

Número suelto 5 céntimos.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Almería un mes. . . . . 1'50 pesetas.

Provincia trimestre . . . . . 5'00 id.

25 ejemplares 75 céntimos.

Toda la correspondencia al Administrador.

# LA INFORMACIÓN

Número atrasado, 10 céntimos

PRECIOS DE INSECCIÓN

En 1.ª plana, línea. . . . . 0'50 pesetas.

En 2.ª id. id. . . . . 0'40 id.

En 3.ª id. id. . . . . 0'30 id.

En 4.ª id. id. . . . . 0'25 id.

Anuncios y comunicados precios convencionales.

No se devuelven los originales.

DIARIO LIBERAL DEMOCRÁTICO Y DE INTERESES GENERALES

Año II.º

Teléfono núm. 93.  
Horas de oficina de 9 á 19.

Almería, jueves 28 de Noviembre de 1912.

Oficinas y Talleres,  
Navarro Rodrigo, núm. 13.

Núm. 499.



Rogad á Dios por el alma del

**EXCMO. SEÑOR**

**D. José Canalejas y Méndez**

Que falleció vilmente asesinado el día 12 de Noviembre de 1912.

**R. I. P.**

*La Santa Iglesia Catedral de esta Ciudad, celebrará mañana 29 de Noviembre á las 10 y media, solemnes funerales por el alma del insigne patricio.*

El Partido Liberal de Almería, ha acordado asistir á tan piadoso acto, y ruega á todos sus amigos tengan la bondad de concurrir al mismo.

NUEVOS DETALLES de la catástrofe de Bilbao

Horribles detalles.—La niña Bienvenida—Oleosa de una madre.—Terribles escenas

En el depósito de cadáveres, se han desarrollado escenas verdaderamente emocionantes.

Se presentaron tres jóvenes para ver el cadáver de su hermana, la niña Bienvenida Pérez.

Al destapar el féretro donde yacía el cuerpecito de la pequeña víctima, sus hermanas estuvieron a punto de desmayarse, y prorrumpieron en amargo llanto.

Las desconsoladas jóvenes amorsejaron a la niña con un traje de la primera comunión, que había vestido hace poco, adornándole la cabeza con una diadema de flores.

Una pobre madre se presentó también solicitando que le permitieran ver los cadáveres, por si acaso se encontraba entre ellos el de su hijo que faltaba de casa. Se le mostraron los pocos muertos que no habían sido aún reconocidos y la desgraciada mujer declaró que no era ninguno de aquellos el que buscaba.

Desde allí se trasladó la madre a las salas del Hospital, recorriendo las camas donde se hallan los heridos. Tampoco estaba allí su pequeño.

Fue luego al Gobierno civil y no pudo adquirir noticia alguna del desaparecido.

Repetidas veces se acercó a la puerta del Depósito, insistiendo que entre los muertos debía hallarse su hijo. Los facultativos se esforzaron en disuadirlo de su creencia.

A pesar de todo, la pobre madre no abandonaba los alrededores del fúnebre local, presintiendo hallábase allí su desgraciado niño.

Pasaron unas horas. Del Gobierno civil avisaron al Depósito telefónicamente que el joven Claudio del Vado, a quien se consideraba muerto, estaba sano y salvo.

En vista de esto, los facultativos avisaron a la infeliz madre para que pasara a ver el cadáver del que, hasta entonces, se había considerado como Claudio del Vado. Al destaparse el féretro la desventurada mujer lanzó un grito horroroso y cayó al suelo accidentada.

El muerto, era efectivamente su hijo. Algunos de los médicos no pudieron contener las lágrimas.

También estuvo en el Depósito una señora que al reconocer a uno de sus pequeños entre los muertos, presa de una excitación espantosa, se arrojó a los pies del Crucifijo de la capilla, pidiendo con gritos horribles y bañada en llanto, que devolviese a su hijo la vida.

Asimismo permaneció largo rato en el triste recinto un zapatero que es además, portero de una casa de la calle del Dos de Mayo y al cual le mataron un hijo en el Circo, se le murió otro hace 15 días, y a otro le han apuntado un brazo en el hospital.

El niño Florencio se vio a cuatro hermanas

Florencio Hernando es un chico de doce años que, con cuatro hermanitas suyas, presenciaba embalsado los días del «cinco», el día de la «Santof».

Florencio se paró del fúnebre altar, é hizo que sus hermanas se agarraran fuertemente a él. Lloró al hombre más fuerte que vio a su alrededor, y guiñándole un ojo, le dijo, rodeado de sus hermanas: —Venga usted con nosotros. ¡Salvados, salvados!

El índice al hombre gordo una puerta cerrada, que pronto, dada las fuezas de las culceas de aquel «grande» hombre, se abrió de par en par, después de dos formidables patadas.

Por allí salió Florencio tranquilamente con sus hermanitas, y ayer, cuando narraba su salvación, decía sonriendo: —Ayer me fui por cuarta vez: —¿Cómo?—le preguntaron. —Y el desventurado chiquillo refirió con prolijidad de detalles, que cuando tenía dos años, estando durmiendo, con la cobertilla tapada, una criada le echó encima cuatro colchones, y cuando la sacaron de ellos estaba medio asfixiado.

Otra vez, jugando con un amigo se cayó a un lugar y se produjo una gravísima herida en la cabeza, cuya cicatriz enseñó.

—Bien, con la de ayer tres veces—el replicaron—; ¿y la otra? —¿La otra? Pues cuando me fui de vacaciones viví vivamente el simpático chiquillo.

Lo que dice la opinión pública.—Trabajos del Juzgado.—Dice el gobernador.—Una Comisión especial.

La opinión pide que se exijan responsabilidades por haberse autorizado el espectáculo en un local en malas condiciones por la estrechez de las escaleras de acceso a las galerías donde ha ocurrido la catástrofe. Los periódicos se suman a esta petición.

Se asegura que por fin ha logrado el Juzgado encontrar una pista que le conducirá a la averiguación del imprudente que dió la voz de fuego, que originó la catástrofe.

La Comisión especial nombra para hacer una visita al circo donde ocurrió el suceso, está compuesta por varios arquitectos. La preside el director de la Escuela de Ingenieros industriales.

El Juzgado realiza trabajos que se cree resultarán de interés, especialmente

cuando le sean facilitadas las actas que tiene puestas, en que consta el acuerdo de la Junta de espectáculos, autorizando el funcionamiento del cinematógrafo en el Circo del Ensanche.

Se habla de la probabilidad de que el Juzgado exija responsabilidades por la autorización para instalar en el Circo el cinematógrafo.

El gobernador, para justificar el funcionamiento del espectáculo, aduce que el informe de los técnicos fue favorable a la apertura, siendo ratificado por la Junta de Espectáculos en pleno.

En el entierro

La población presenta tristísimo aspecto. Los balcones ostentaban colgaduras negras.

En los comercios, oficinas, Bancos y hasta la Bolsa, se cerraron antes de la hora del entierro.

Numeroso gentío acude a la plaza donde se organiza la comitiva.

Más de 20 000 personas aguardan en las calles el paso del entierro.

Los faroles del alumbrado público, estaban encendidos y envueltos en gasas negras.

A la hora señalada, se pone en marcha la comitiva.

Abre marcha un piquete de la Guardia civil de caballería, siguen los pábulos de las escuelas, con sus maestros, banda del regimiento de Gerellano, niños de las escuelas y de la casa de María Jesús, estudiantes del Instituto, de la Universidad de Deusto y de los demás centros docentes el clero de todas las parroquias y 46 féretros conducidos por estudiantes y seguidos de las juventudes y corporaciones políticas y económicas y de más 40 000 personas.

Formaban la primera presidencia los Ayuntamientos de Bilbao, Sestao, Begoña y Urdulaz; la Diputación, los gobernadores civil y militar el comandante de Marina y la banda municipal.

La segunda presidencia la formaban el arcipreste, los curas párrocos y representantes de las familias de las víctimas.

En la tercera presidencia iban alcaldes de la provincia, representantes de las familias de las víctimas y de todas las juntas, entidades y corporaciones de Bilbao.

La comitiva se dirigió a la estación de Lezama donde se colocaron los féretros en dos trenes.

Varios vagones se llenaron de coronas.

De todos los pueblos inmediatos llegaron varios miles de personas, en su mayoría mujeres, que presenciaron el paso de la comitiva.

La manifestación de duelo de hoy, ha sido la más grande que se ha conocido en Bilbao.

El sepelio

Cuando el fúnebre cortejo llegó al cementerio que está a seis kilómetros de Bilbao, el arcipreste rezó un responso.

Después se procedió al sepelio, siendo colocados todos los ataúdes en sepulcros que están contiguos.

Sobre ellos se construyó un maneólo a expensas del Ayuntamiento.

El terreno que ocupan se llenó de coronas y flores.

Al despedirse las familias se produjeron desgarradores escenas.

El cadáver de un huérfano

Se ha identificado el único cadáver que no lo había sido.

Es del marqués Lucio Bilbao, de doce años.

Trabajaba en los talleres de maderas Arana.

No tenía padres.

Los hermanos suyos, que están sirviendo, ignoran todavía la desgracia.

Más muertos

Se asegura, que han fallecido tres heridos más.

Bilbao mudo

A las cuatro de la tarde, siguen cerrados los comercios.

Esta noche tampoco hay espectáculo. Bilbao parece haber enmudecido. Solo se oyen sollozos.

Las actuaciones

Se han reanudado las actuaciones judiciales.

Han prestado declaración el empresario y los empleados del cinematógrafo y los policías que prestaban servicio.

El origen de la alarma

Se dice que se va descartando la opinión de que nadie dió la voz de fuego arrastrando la convicción de que fueron los mismos espectadores que ante el terrorífico aspecto de la película que se exhibía, dieron gritos y ellos causaron la alarma y la huida.

Inspección ocular

Por orden del juez, se ha girado una visita de inspección ocular al cinematógrafo por una comisión que se ha nombrado al efecto, formada por el director de la escuela de Ingenieros y tres arquitectos, que no pertenecen a la junta de espectáculos.

Los informes que redacten servirán de base para depurar las responsabilidades.

Muchas sociedades ejercerán la acción popular, habiendo presentado ya al juzgado los correspondientes escritos.

Los funerales

Ha llegado el obispo de Vitoria para presidir los funerales que se verificarán mañana.

Hasta su llegada

Trece heridos que fueron acogidos en el convento de Siervas de María, continuará en él hasta su curación.

CRÓNICA

Cómo se cantan los couplets

La Crónica Meridional, se lamenta de la forma que la señorita Andrés canta los couplets de «La Corte de Faraón» y como argumento de fuerza evoca el recuerdo de la señorita Argota.

Precisamente, el mismo caso sucede hace poco, no muy lejos de aquí, en Málaga. La Prensa se lamentó de cómo cantaba los couplets la señorita Argota y evocó el recuerdo de la señorita Andrés.

No quiero decir con esto, que la señorita Andrés sea mejor que la señorita Argota, ni que la señorita Argota sea mejor que la señorita Andrés; ni tampoco quiero agarrarme al socorrido, «quien dá primero dá dos veces».

¡Libreme Dios de ello!

Yo conozco quien ha dado primero, las dos veces del refrán y el segundo ha dado cuatro ó cinco veces más.

Lo que quiero significar con esto es que, porque a un señor determinado no le guste como canta los couplets la Pérez ó la Sánchez, no por eso la Sánchez canta mejor que la Pérez, ó viceversa.

Hasta que el Estado convencido de la importancia que en la vida nacional ha tomado el couplet, no le dé abrigo en las Universidades creando su cátedra correspondiente no podemos declarar oficialmente al menos, cual es la mejor y cual la peor.

Podemos sí, decir cual nos gusta más pero sin pasar de ahí, para no enojarse al vecino de butaca que puede ser de opinión contraria.

El día que salgan de la cátedra con su título correspondiente ya varía.

Entonces, la bella Nalgute puede ser licenciada en cantos regionales; la ideal Pepona, doctora en couplets intencionados, etc., etc.

Las Universidades se encargarán de decirnos lo que vale y lo que no vale, y la Empresa expondrá al público en el vestíbulo del Cine el título universitario correspondiente como garantía del trabajo del artista.

Por lo demás... á que discutir.

Cada artista tiene su modo especial de expresar lo que canta; cada artista dá vida á la idea del autor, según su leal saber y entender.

Lo malo es, aquellas que por no saber ni entender todo lo cantan lo mismo.

El couplet es un genero muy delicado. En España el couplet está á merced de cualquier criada de servir que se disgusta con la señorita, se compra un traje con lentejuelas y... quince duros diarios.

Las pocas buenas que tenemos se están echando á perder por imitar á las francesas y ahora últimamente á las italianas. Han tomado de estas últimas las inflexiones de voz y ese desentono artístico con que finalizan sus canciones.

En Madrid, no por ser Madrid, si no por que á diario desfilan todas las grandes canzonetas, es muy difícil alejar un gran éxito cantando un couplet, y sin embargo la señorita Andrés lo alcanzó.

Que anoche estuvo un poco exagerada.

Conforme.

Pero ¿quién si no el público, ó mejor dicho, los públicos tienen la culpa de estas exageraciones?

Todos los autores nos quejamos, de que nuestras obras cuando alcanzan cierto número de representaciones no se hacen como las primeras noches, y sin embargo la culpa no es de los actores, es del público, del público que como se sabe la obra de memoria necesita que el artista le haga cosas nuevas, y de ahí lo que vulgarmente se conoce en el teatro con el nombre de «morcilleo».

En las cuartas horas de casi todos los teatros no se puede hablar de linderos de arte, por que por lo general el público es el primero que los rebasa.

Y no ha de estar muy lejos el día, en que yo como director artístico invite á La Crónica Meridional á que presencie una representación verdaderamente artística en homenaje al maestro Benavente.

Juzgue entonces, á la dirección, á los artistas, pero no pida en las noches de lucha á cuarta hora lo que no es posible dar.

Y en cuanto á los couplets de «La Corte de Faraón», se cantan... como se cantaron las cincuenta primeras representaciones en Madrid, y como le prometió La Crónica que se cantarían en lo sucesivo; en lo cual no estará muy conforme el público, pero ¡qué demonio! «transigir es gobernar».

Antonio Paso

Organización de la Policía

Refiriéndose á la reorganización de los servicios de Policía y Seguridad, ha dicho el presidente del Consejo á un periodista, que están ya á punto de quedar ultimados los trabajos que se vienen realizando encaminados á ese fin, y muy pronto se harán públicos.

Las reformas tienden principalmente á unificar en un solo centro todo lo relativo á los servicios de Policía y Seguridad, considerando preciso y conveniente el

Gobierno, que haya una unidad de dirección y una unidad de mando, pues de poco sirve que exista en Madrid, por ejemplo, buena Policía y excelente organización en los servicios, si éstos no se completan con los de provincias y los de las fronteras y viceversa.

Confía el jefe del Gobierno, en que la reforma habrá de merecer buena acogida, aunque no llegará á que se rebaje al estado de perfección deseado, si o que servirá de punto de partida para una reorganización completa, que se hará haciendo con el tiempo.

Esta concentración de mando y organización está inspirada en la que se hizo en época de Sagasta, y la creación de una Dirección de estos servicios no implicará ninguna regresión ni modificación del legislado; siendo sólo á perfeccionar, en lo posible, la organización de la Policía, pues el tremendo suceso que todos lamentamos aconsejaba evitar que las cosas siguieran en el estado en que se hallaban.

El ministro de la Gobernación trabaja ahora, ultimando los detalles de esta obra que ha sido estudiada con toda atención y detenimiento.

La aspiración del Gobierno—prosiguió el conde de Romanones—es que el Cuerpo de Policía tenga definidas con toda precisión sus obligaciones, y á esto se encamina la concentración en un solo parsona de todo el mando de Policía, á imitación de como se halla establecido en otros países.

De este modo se continúa la obra grandísima de mejora y perfeccionamiento de la Policía, iniciada con gran cariño y acierto por el Sr. Clavero, y si todos trabajan con fe y voluntad, se llegará al fin deseado, de tener un organismo que responda en absoluto á los fines para que fue creado.

Parte de las reformas que ahora se acometen, se implantarán por real decreto, y el resto, exigirá la intervención de las Cortes, será objeto de proyecto de ley, que está presentado con la mayor celeridad posible.

De Sociedad

De Hamburgo ha regresado el distinguido joven don José Rubira Aguilar.

El coronel de Carabineros don Federico Escalona, ha regresado de Madrid.

El sabio catedrático de la Universidad Central nuestro querido amigo y paisano don Antonio González Garbín, se encuentra gravemente enfermo en Madrid.

De camos el completo y pronto establecimiento de tan ilustre almeriense.

TESORO NACIONAL

Según el balance del Banco en esta semana, las existencias en oro propiedad del Estado aumentan de 91,01 á 2,56 millones.

Las del Banco de España, por movimiento en la cuenta de correspondencia, disminuyen de 541,69 á 538,28 millones.

Las de plata corren de 736,15 á 740,06 millones.

La circulación de billetes á disminuir de 1.868,96 á 1.856,59 millones de pesetas.

Las cuentas corrientes ordinarias, han mejorado de 48,74 á 462,58 millones.

La cuenta corriente de efectivo del Tesoro, disminuye el saldo en contra de éste en la plata de 106,41 á 98,58 millones.

El saldo á su favor en oro, aumenta de 82,99 á 81,94 millones en dicha especie monetaria.

Las reservas de contribuciones, también en oro, para pago del exterior continúan siendo de 5 millones.

Las destinadas al pago del cupón de 4 por 100 interior, que vence á fin de Enero, se elevan de 10,58 á 18,51 millones de pesetas.

La viruela

Se nos denuncia que en la calle de Molinos de viento hay un atacado de viruela, y en el patio del mismo nombre, otro caso.

Tomen nota de esto los inspectores de Sanidad.

MINERIA

Demarcación.

La Dirección general ha ordenado se proceda á la demarcación del registro minero número 23 940, de Béjar.

Rectificaciones.

Don Juan González Ramos y don Carlos Godoy, han presentado escritos en este Gobierno civil, solicitando rectificaciones de los registros números 31.654 y 32.411, de los términos de Finaña y Laujar respectivamente.

Registro.

Don José Ros, ha solicitado la propiedad de 42 pertenencias de mineral de hierro con el título «El Procurador», del término de Canjáyar.

EL ASUNTO

de las contribuciones

Anoche se decía, que el Sr. D. Ángel de Hacienda Sr. M. ya Ángel había terminado la liquidación provisional practicada con motivo del incendio de la Delegación resultando un «blanco» contra los excedentarios de 2 327,370,80 pesetas.

También se aseguraba anoche, que el Sr. Moya, había dado cuenta del resultado de la liquidación al juez especial Sr. Ponte.

Homenaje á Benavente

La junta organizadora del homenaje á Benavente, en su reunión de ayer, acordó señalar el próximo jueves, día 28, para la celebración en toda España de las representaciones teatrales en honor del insigne dramaturgo.

Como muchas Compañías que cultivan el género lírico, al enviar su adhesión han manifestado imposibilidad de montar en tan breve plazo las obras para el cartel de dicho día se acordó también invitar á todas las empresas de zarzuela á que, en la fecha más oportuna para ellas pero antes del 20 del próximo Diciembre, celebren su correspondiente función.

Algunos empresarios tienen el propósito de destinar el producto íntegro de la referida, velada al sostenimiento del Desayuno escolar, y se espera que si todos no imitan tan generoso proceder no habrá uno sólo, ni de los más modestos, que no envíe algún donativo á tan benéfica institución.

Finalmente, considerando muy dignos de aceptación los numerosos ofrecimientos de importantes personalidades y colectividades, que desean cooperar á la mayor solemnidad del homenaje nacional al excelso dramaturgo, la Junta acordó que la celebración de aqué coincida con el ingreso del poeta de «La noche del sábado» en la Academia, y entre tanto atraer á su seno representaciones de todas las clases sociales, para que la realización del proyectado homenaje, siendo todo lo solemne y poética que debe ser, no constituya solamente una manifestación romántica del amor y de la admiración de toda España á una de sus glorias más legítimas.

MUNICIPIO

De Hacienda

Ayer tarde se reunió en el salón de actos del Ayuntamiento, bajo la presidencia del señor Estevan, la Comisión de Hacienda, habiendo emitido informe en varios escritos de urgente resolución.

LOS FERROVIARIOS

Nos ha visitado una Comisión de ferroviarios, en representación de los compañeros que quedaron sin colocar después de la última huelga, para manifestarnos su protesta por no haber cumplido la Compañía del Sur de España el ofrecimiento que es hicieron de dar colocación á aquéllos.

Esta protesta la hacen independientemente de los acuerdos que con el mismo motivo tiene adoptado el Sindicato de los ferroviarios del Sur.

NOTICIAS

Telegráfos

Deben ingresar en primero de Enero próximo, 150 auxiliares femeninos de las que se encuentran en explotación, se ha autorizado á los Directores de las Secciones para que las residentes en dichos puntos puedan efectuar prácticas en la estación, á fin de adquirir la necesaria al mejor servicio que han de desempeñar, hasta que sean destinadas.

Correponde el ingreso á las comprendidas entre los números 8 al 83 de la relación inscrita en el «Boletín Oficial» del Cuartel número 109 de quinta de Noviembre de 1911, y entre los números 105 al 517 inclusivos, para las parientes de funcionarios que se hallan en la antedicha relación con caracteres gruecos.

Accidente

Ayer tarde, al descender de un vagón de primera clase, en la estación del Sur de España el notario de Górgal, nuestro amigo don Miguel García Fernández, por causas que no pudo explicar, cayó al suelo, ocasionándose con el estribo del coche fuertes contusiones.

Inmediatamente acudió en su auxilio el médico don Miguel Vigar Mateo, certificando que padecía conmoción cerebral.

Poco después fue conducido á su domicilio en estado satisfactorio.

Un libro de gran utilidad.

Don Fidel Ruiz, un antiguo empleado de Hacienda, acaba de publicar un libro con el título de «Tratado teórico práctico para las encuestas de las cajas generales de depósitos», habiendo alcanzado á los pocos días de su publicación un tiraje de 500 ejemplares.

Tanto por la índole del libro como por

# Servicio telegrafico y telefónico

## De política

### Consejo

El consejo de ministro celebra hoy en palacio ha carecido de interés.

S. M. firmó un real despacho nombrando a don Luis Monet gobernador civil de Badajoz

Terminado el consejo los ministros se reunieron en consejo para tratar de varios asuntos de escaso interés.

### Circular

La «Gaceta» publica hoy una circular del Fiscal del Tribunal Supremo dando reglas para la persecución de los delitos no comprendidos taxativamente en el Código Penal.

## Varios

### La Gaceta

En la publicada hoy aparece el Real decreto nombrando al señor Mendez Alanis Director general de Policía.

### Cartero que huye

Telegrafían de Sevilla que un cartero ha falsificado la firma del destinatario de un pliego de valores apropiándose de su contenido y fugándose con su novia.

### Como aquí

Telegrafían de La Coruña que a un aldeano llegado a aquella Capital para embarcar con rumbo a América, le timó un desconocido 700 pesetas y la documentación, valiéndose de engaños.

Como todos los días ocurren robos y estafas a los emigrantes, la policía ha dado una batida, deteniendo a varios carteristas. Uno de estos denunció a los agentes la guarida de sus compañeros.

### Un asno asesino

Noticias de Málaga refieren que un muchacho de 12 años que cargaba sobre un borrico fué arrojado al suelo por el animal, el cual al verle en tierra emprendió a coces y mordiscos cortándole la yugular de una dentellada.

### Un caso raro

En Jerez de la frontera ha ocurrido un suceso verdaderamente extraño.

La anciana Francisca Zambano que venia padeciendo una dolorosa enfermedad ha fallecido hoy. Apercibi lo su esposo de la desgracia fué tal la emocion sufrida que cayó al suelo muerto. En cambio una hija suya que venia padeciendo hace muchos años enagenación mental ha recuperado la razón a consecuencia del mismo sobresalto.

### Mujer bravía

En el pueblo de Naval (Coruña) riñeron hoy por cuestiones de vecindad Maria Maneiro, de treinta y cinco años, casada, y Josefa Vidal Vinagre, de cuarenta y cinco.

Después de haberse zarandeado el moño durante algún rato, tiró de navaja Josefa é injurió a su enemiga una terrible puñalada, que la produjo la muerte.

### Derechos pasivos

Los registradores de la propiedad han pedido al ministro de Hacienda, que se le concedan derechos pasivos.

### La Prensa francesa

Todos los periódicos franceses llegados hoy a Madrid se ocupan del tratado Franco-Español felicitando a ambas naciones por haber sido firmado sin dificultades de ninguna clase.

Afirman además que en breve realizará una «ente-ete» completa entre Francia y España.

### Sastre enamorado

Un telegrama recibido de Valladolid dice que a las mismas puertas de su novia se ha suicidado disparándose un tiro en la cabeza, un conocido sastre de aquella capital.

Los móviles que le han llevado a tomar tan fatal resolución han sido el haberlo despedido su amada.

## Extranjero

### Cavestany en París

El ilustre literato D. Juan Antonio Cavestany há dado en el teatro Fémia su segunda conferencia con igual éxito que obtuvo en la anterior.

Versó su erudita y amena disertación acerca de Santa Teresa de Jesus.

A instancias del público recitó luego algunas de sus más hermosas poesías que fueron acogidas con ruidosas ovaciones.

La colonia española y americana elogia con entusiasmo la notable labor que está realizando en París el distinguido académico de la Española y aplaudido autor dramático.

### Horribles catástrofes

Dice un cable de Nueva York que en una fábrica de productos químicos de Brooking, ocurrió una tremenda explosión, destruyéndola.

Muriere 40 obreros, En una mina del Estado de Illinois, hubo explosión.

Faltan detalles, pero sábase que fueron recogidos 23 muertos, pasando de 100 los heridos.

### El armisticio

Un despacho urgente recibido de Constantinopla dice que hoy mismo quedó firmado el armisticio empezando seguidamente las negociaciones para la paz

### No era cierto

Un telegrama de Génova desmiente la noticia circulada en Madrid de haber muerto en aquella Capital el celebre Maestro Mucenelli tan conocido del público del teatro Real de esta Corte.

### Camino de la paz

El zar de Petersburgo y el Em bajador de Rusia han celebrado una larga conferencia en aquella capital llegando a un acuerdo completamente pacifista,

### Temporal

Comunican desde Londres que en ambas islas reina un fuerte temporal que ha producido daños de consideración y ocasionando algunas víctimas.

### Ocupacion de un puerto

Se tienen noticias del teatro de la guerra diciendo que un cuerpo de ejercito Servio tras de un reñidísimo combate ha logrado apoderarse del Puerto de Duvazo.

### Los turcos contra Salónica

Dicen de Constantinopla, que Turquía piensa seriamente en volver a tomar a Salónica.

Djarit pachá intentará en breve un ataque contra dicha ciudad que está defendida actualmente por 30.000 griegos mandados por el príncipe Constantino.

Turquía espera el éxito de las operaciones, contando con el concurso de los oficiales turcos.

Ha quedado en Salónica el elemento judío.

### Toros en Méjico

Telegrafían de esta capital que llegó el distrito bilbaino Cocherito y que debutó hoy en esta Plaza, toreando en unión de Martín Vazquez.

La expectación entre los aficionados para esta corrida era grande por el excelente cartel que ambos matadores tienen aquí. La entrada fué un lleno completo.

Se lidiaron seis toros de Tepeyahualco, de libras y pitones. En el primer tercio dieron bastante juego, llegando a la muerte algo quedados.

Vázquez ha tenido una tarde completa. Toreó de capa y muleta admirablemente. Pareó sus dos toros los cuales rodaron de dos buenos volapiés.

El éxito de Cocherito fue grandísimo con la capa, toreando por verónicas y en quites, cosechó grandes aplausos. Banderillo con pares dobles a sus dos bichos y con el estoque no desmereció de su compañero, saliendo a esbocada por toro.

### Funciones para esta noche

Varietades.—Orden del espectáculo.—1.ª Sección, a las 8 en punto: «La Casina».—2.ª Sección doble, a las 9 D. but del primer actor D. Miguel Lamas, con la zarzuela «La banda de trompetas», y el estreno del sainete «Poca Pena».—3.ª Sección, a las 11.15. «La Corte de Ferrón».

## Gran rebaja de precios

en tintorería y quita manchas  
= EL AGUILA REAL =

Unicos talleres electro químicos en España, premiados en Granada en 1876 y en Almería en la exposición de 1911, con medalla de Oro.

La casa más acreditada y antigua de esta plaza, calle de Ricardos n.º 2 (frente a la Iglesia de San Pedro)

Se tintan y se limpian trajes, pañales, corbatas, levitas, chaquetas, abrigos de señora y de caballero, balandras, etc., etc., sin descolorir ni variar su forma.

Pañolera de todas clases, tejidos de seda, tapicerías, cortinas y alfombras en colores permanentes y de novedad.

Especialidad en manchas negras y coloridas inimitables, garantizando no destintarse.

Si tienen un suceso muy breve, no dejen de visitar esta casa, que es la que ofrece mayor perfección en sus trabajos, siendo los precios los más baratos, e igualdad de balda.

Calle de Ricardos número 2, frente a la Iglesia de San Pedro

### ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Consulta del Dr. Blanca

Ex-ayudante del Dr. Albres

Consultorio Municipal.—En años de especialidad

Consulta diaria de 2 a 4 y de 5 a 6

(Gratis de 4 a 5)

Atención Vicio. N.º 1

## JOSE GIL

CALLISTA

Calle de San Pedro número 7.

Ya bien escrito, todos los empleados de Hacienda y particulares deben de poseerle pues por el módico precio de cinco pesetas, se ahorran de tener que consultar el libro es un razonado y claro consultor.

### Pulsera perdida

El distinguido joven don Miguel García Oiver, encontró anoche en el Teatro de Variedades una pulsera de oro, que dicho señor entregó en el acto al jefe de policía Sr. Gallego quien la entregará a la persona que acredite ser dueña de ella.

### Máquinas de escribir de ocasión.

Habiendo cambiado infinidad de personas las máquinas que tenían por la novísima «SMITH PREMIER», éstas ma reconocidas hoy como el mejor modelo como verdadera garga, máquinas «YOST», número 15 visible y número 10 ocultas; «REMINGTON» visible y ocultas; «UN DERWOOD», «MIGNON», «EMPIRE», «ADLER» y otras, ruidosas, grandes y fáciles para el pago. Pueden verse todas estas máquinas en casa del Representante de la «SMITH

PREMIER» don Guillermo Herrera, Calle de Mendez Nuñez, número 12 —Almería.

### Anuncios telegráficos

**Ultramarinos** La Estrella Oriental, es el establecimiento que más surtido posee y en mejores condiciones vende.—Juan Gutiérrez.—Calle de Sebastián Pérez 4, Almería.

**El cisne** Gran Camisería casa Pinillos, se acaba de recibir un inmenso surtido, para la presente temporada.—Príncipe, 24 Almería.

**La Bohemia** CERVEZA. Es sin disputa la mejor.—Depositarío en Almería, José Toro García. Santo Cristo, 8.

**La Funeraria** CALLE REAL, 16.—Es la casa más económica y la que hace mejores servicios. No confundirse con otro establecimiento del mismo ramo.

**Papelería** Imprenta de Nicolás Casas. Es la que más vende porque lo hace mejor y más barato que nadie.

## La «Remington»

Escribe, suma,

suma,

resta.

—6, Trafalgar 6, Barcelona.—

::: Bulevar del Príncipe 83, ALMERÍA. :::

### VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

de Pinillos, Izquierdo y C.ª—CADIZ—

servicio fijo y rápido

con salidas cada veintidós días,

El nuevo vapor correo

trasatlántico, con telegrafía sin hilos

## CADIZ

saldrá del puerto de Almería el día 29 de Noviembre de 1912, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª, 3.ª preferente y 3.ª clase.

AVISOS IMPORTANTES.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

Informará su consignatario, Luis Gay Padilla

Puerta de Purchena, 4.—Almería.

## ACCESORIOS

para Máquinas de escribir de todos los sistemas

Precios baratísimos

Guillermo Herrera.

Mendez Nuñez, 12, Almería.

Representación de las Máquinas «Smith Premier»

## COMPAÑÍA TRASATLANTICA

Vapores Correos Españoles

Viajes rápidos para

Habana, Veracruz, Santiago de Cuba, Puerto Rico, Puerto Plata, Puerto Limón, etc.

El magnífico vapor «Manuel Calvo»

Los pasajeros de este vapor, saldrán de Almería el día 7 de noviembre.

Para Montevideo y Buenos Aires, el gran trasatlántico

«P. de Satrustegui»

Los pasajeros para este vapor, saldrán de Almería el día 28 de Noviembre.

Se admiten desde Almería cargas y pasajes en primera, segunda y tercera preferente, pidiendo las cédulas con bastante anticipación.

Servicio para todos los puertos del mundo.—Seguros de incendios y marítimos.

Para conocimiento del público se avisa que los vapores correos de esta Compañía, tienen sus salidas oficiales de Buenos Aires para Almería el día primero de cada mes.

New York, San Francisco de California, Habana, Veracruz, Santiago de Cuba, Puerto Méjico, etc., etc.

El magnífico vapor «Montevideo»

Los pasajeros para este vapor saldrán de Almería el día 21 de Noviembre.

Para Port-Said, Colombo, Bombay, Calcuta, Manila y demás puertos de la India Chira y el Japón, el gran trasatlántico

«Alicante»

Se sale de Almería el día de Noviembre.

Para Port-Said, Colombo, Bombay, Calcuta, Manila y demás puertos de la India Chira y el Japón, el gran trasatlántico

«Alicante»

## CONACAFARO

# GRANDES ALMACENES

# El Aguila

LOS MAS EXTENDIDOS É IMPORTANTES DE ESPAÑA

Artículos confeccionados para Caballeros, Señoras y niños.

**7, Paseo del Príncipe, 7. Teléono núm. 105.**

## SUCURSALES:

Madrid, Barcelona, Almería, Bilbao, Cádiz, Cartagena, Gijón, Granada, Málaga, Palma de Mallorca, Santander, Sevilla, Valencia, Valladolid, Zaragoza

### Sección de Ropas confeccionadas para caballero

Trejes patén. . . de 17'50 á 70 ptas.  
Abrigos de todas clases. de 25 á 125 »  
Pellizas . . . de 10 á 90 »  
Impermeables . . de 34 á 100 »  
Pantalones de todas clases. . . de 6 á 25 »  
Guardapolvos, capas, levitas, frachs, abrigos de astrakán y de piel, uniformes, cazadoras, etc., etc., etc.

### Sección de Ropas confeccionadas para señora

Trejes de lana cheviot forma saetre . . de 25 á 90 ptas.  
Abrigos forma novedad de 22 50 á 80 »  
Abrigos de astrakan, se- de, sealking . . de 80 á 220 »  
Blusas franela, seda ó terciopelo. . . de 4'50 á 35 »  
Refajos algodón ó seda. de 4'50 á 20 »  
Faldas, cuellos, guardapolvos, artículos fantasías, etc. etc.

### Sección de Ropas Confeccionadas para niño.

Trejes marinera y formas novedad . . . de 5 á 31 ptas.  
Trajes de americana . . de 14 á 40 »  
Abrigos de todas clases . de 14 á 42 »  
Chaquetones y capotes . de 13 á 38 »  
Pellizas, capas, impermeables, bombachos, trajes de pana, cuellos, etc. etc.

### Sección de Ropas confeccionadas para niña

Trejes forma saetre . . de 14 á 50 ptas.  
Vestidos lana . . . de 11 á 40 »  
Abrigos últimos modelos . de 15 á 60 »  
Abrigos astrakan . . de 24 á 42 »  
Delantales, bufandas, trajes dril, vestidos de terciopelo, etc., etc.

### Sección de Peletería

Abrigos de loutre, du Nord . . . de 280 á 490 ptas.  
Echarpes de loutre, taupe, visón renard, etc. de 13 á 140 »  
Manguitos de loutre, taupe visón renard, etc. de 32 á 70 »  
Corbatas de loutre, taupe, visón, renard, etc. de 7 á 50 »  
Corbatas y echarpes estilo astrakan . . de 5 á 28 »

### Sección de Camisería

Camisas blancas ó color varias formas . . de 3'50 á 8 ptas.  
Camisas de franela . . de 4 á 12 »  
Calzoncillos de hilo, algodón y franela . . de 3 á 6 »  
Pañuelos de hilo, seda y algodón . . . de 0'20 á 4 »  
Tirantes de todas clases. de 1 á 7 »  
Pijamas, ligas, fajas, jmelos, indispensables, botonaduras, etc., etc.

### Sección de Genero de Punto

Trejes interiores afelpados extra . . . de 6'50 á 8 ptas.  
Trajes punto inglés, algodón ó lana. . . de 5'25 á 13'50 »  
Calcetines de algodón, lana ó seda . . . de 0'50 á 6 »  
Jerseys para sport . . de 3'50 á 16 »  
Medias para señora . . de 0'50 á 6 »  
Rodilleras, chalecos, fajas abdominales, bufandas, petos, etc., etc.

### Secciones de Corbatería, Bastones, Paraguas y Sombrillas

Tiras, echarpes, nudcs, etc., etc. . . de 0'40 á 7 ptas.  
Tipo especial de nudo última novedad . . de 0'75  
Bastones gran novedad de maderas y puños . de 1 á 40 »  
Paraguas para caballero . de 3 á 50 »  
Paraguas para señora, modelo novedad . . de 8 á 35 »  
Sombrillas . . .

### Sección de Zapatería

Borceguí y Polaco negros de 10'50 á 25 ptas.  
Borceguí y Polaco color. de 10'50 á 22'50 »  
Polaco y zapato negros para señoras. . . de 10'75 á 22'50 »  
Borceguí y confortables Señora y Caballero. de 2'75 á 8'50 »  
Zapatos y Polaquitas negro y color para niños. . . de 6 á 12 »  
Zapatillas, calzado para Foot-ball y Spor, Cremas, Piernitos calzado de goma, etc.

### Sección de Sombrerería

Sombrero hongo. . . de 6 á 12'50 ptas.  
Sombrero flexible . . de 4'25 á 15 »  
Sombrero para niño . de 5 á 7 »  
Sombrero para niña . de 5 á 7 »  
Sombrero de copa . . á 15 »  
Gorras para caballero y niño, de todas clases y modelos. de 2'50 á 5 »  
Gorras marinero, sombreros sport, sombreros de cheviot, gorras alemanas y japonesas etc., etc.

### Sección de Guantería

Guantes de cabritilla para señora, en negro y colores de 3 botones. . . de 2 á 2'50 ptas.  
Guantes para caballero cosido inglés y Jauván colores y negros . de 3 á 4 »  
Guantes reclamo, gamuza natural para caballeros y señoras . de 2'50 á 4 »  
Guantes imitación suecia . de 1'50 á 2 »  
Guantes de hilo, seda y lana para caballero, señora y niños.

### Sección de Artículos de Viaje

Sacos de mano forma City-bag . . . de 5 á 27 ptas.  
Sacos de viaje forma Gladston. . . de 40 á 120 »  
Mundos, Vieneses y de camarote . . de 55 á 165 »  
Cajas inglesas . . de 15 á 55 »  
Sacos de lana para ropa sucia . . . á 7'50 »  
Porta-mantas, mantas, perchas estuches para cuellos, Neceseres de viaje, Leggings, bastones, mochilas, bandas spor, sacos bambú, cestas meriendas, etc., etc.

Exposición general de artículos de la temporada

PRECIO FIJO

Pídase el catálogo general.

VENTAS AL CONTADO